

## 山西：千余非煤矿山将被淘汰

据新华社太原3月3日电(记者 陈忠华)今年山西省一批生产水平低、安全无保障的矿山将被淘汰,非煤矿山总数将从4257座压减到3100座以下。

记者从山西省非煤矿山安全生产工作会议上获悉,2009年,山西省将展开非煤矿山和尾矿库安全专项整治活动,在淘汰一大批非煤矿山的同时,将尾矿库总数由1735座压减到850座以内。

目前,山西4257座非煤矿山中,取得安全生产许可证的2233座,仅占52%;取得安全生产许可证的尾矿库仅占22%,手续合法在建的246座,仅占14%。2008年,这个省共发生7起非煤矿山事故,死亡346人,为历史上最多的年份。

## 中国质量认证中心：将抽查“家电下乡”产品

据新华社上海3月3日电(吴宇 潘旭)中国质量认证中心近日在此间宣布,即将对“家电下乡”产品进行市场核查,以监督相关企业严把质量关,确保农村居民用上安全放心高质量的家电产品。

中国质量认证中心经理夏建军介绍,对“家电下乡”产品采取不定期、不定比例的市场抽查,可以有效杜绝生产企业擅自变更零部件、

出厂产品货证不符等问题,最大限度地发现流入市场的不合格产品,确保“家电下乡”产品安全质量符合标准要求,同时为制造合格产品的企业营造一个适宜的经营环境。

目前“家电下乡”的产品已在彩电、冰箱、手机、洗衣机的基础上,新增了摩托车、电脑、热水器和空调。农民购买这些家电产品将享受国家13%的财政补贴。

## 郑州：考驾照录指纹防“枪手”

即日起,报名考驾照不能让人代劳了,车管所明令:考生报名时必须将其指纹输入微机,考试时指纹核对后方能进入考场。

3月2日上午,在郑州市车管所体检中心大厅内,报名接受体检的李女士按照提示来到一个新开的窗口前,民警让其右手大拇指摁在一个烟盒大小的扫描仪上5秒钟,然后让她将身份证在二代证读卡器上进行芯片扫描。不到一分钟,李女士的

指纹信息便成功录入。

“过去报名手续可以由驾校或者他人代办。实行指纹识别系统后,报考者必须亲自到现场。”体检中心杨宏斌介绍说。

“考试的时候,通过识别指纹进考场,一旦有人冒名顶替来考试,马上可以识别出来。”郑州市车管所驾管科科长王永贵说,这样将防止代考“枪手”出现,杜绝违法违规办理驾驶证的行为。

(据《河南商报》)

## 浙江一法院 警车装上GPS 遏制公车私用

据新华社杭州3月3日电(记者 王俊祿)浙江台州市三门县人民法院给每辆警车安装了GPS系统,一年间公车私用现象得到了遏制。

去年三门县人民法院投资4万多元,给21辆警车装上了GPS卫星定位系统。司机接到派车单出车后,行车轨迹会通过GPS定位系统被记录在案。监管人员可随时查看警车的外出情况。

“GPS好买,但能否刹住公车私用风,执行的决心是关键。”三门县人民法院院长陈崇冠说,自从给车辆装上了GPS系统后,这个法院出现了喜人的“一升一降”:在结案数量比2007年上升约500件、增幅达16%的情况下,车辆行驶总里程却从前年的66万公里下降至去年的53万公里,节省资金十几万元。

## 上海市二中院 推出“网上立案受理”试点

据新华社上海3月3日电(记者 刘丹)不用到法院,江苏南通的顾先生3日通过网络顺利收到了上海市第二中级人民法院有关他起诉的美术作品侵权案的受理通知书、送达回证等法律文书,幸运地成为了全国首例通过互联网完成立案全过程的当事人。这也标志着上海市二中院在全国范围内开创了案件起诉、审判、申请执行

全过程网络全覆盖之先河。

所谓“网上立案受理”是指当事人通过法院互联网站“网上立案”栏目提交申请立案有关的文书和材料,立案法官经审查,材料齐全符合立案条件后即予立案受理。

上海市高级人民法院副院长盛勇强表示,“网上立案受理”突破了时间和空间的限制,一旦试点成功,将在上海所有法院推广。



### 展才艺 迎三八

3月2日,安徽繁昌荻港镇社区群众在社区举办的妇女特色手工制品展上欣赏精美的手工制品。当日,安徽繁昌荻港镇妇联在社区“园艺园”举办妇女特色手工制品展,迎接即将到来的“三八”妇女节。 新华社发(杨华 摄)

# 代表委员 问诊网络失信“七大病症”

新华社记者 张晓松 毛晓梅 于文静 谭剑

国家公务员考试网被黑客植入木马病毒、普通百姓无故遭遇“人肉搜索”、国内半数以上电子邮件是垃圾邮件……在中国互联网呈现爆发式增长的同时,网络失信问题日益严重。调查显示,全国近3亿网民中超过三分之一的网民对互联网诚信状况感到不满。

出席全国两会的代表委员对互联网七种典型的诚信缺失现象进行了点评,同时建议相关部门下大力气尽快解决网络失信问题,保障互联网健康发展,保护广大网民合法权益。

### ■切断网络病毒产业链

典型案例:国家公务员考试网日前被黑客植入木马病毒——臭名昭著的“猫癣”新变种。调查显示,仅2008年我国就新增木马病毒超过1300万个,比2007年暴增48倍。

全国人大代表任建国:近年来,我国网络“黑客”犯罪行为日益猖獗。建议有关部门下大力气切断病毒产业链,既不能放过“黑客”,也不能放过为他人实施黑客犯罪提供程序、工具的人。这样,才能够从根本上遏制网络病毒泛滥、“黑客”猖獗的趋势。

### ■加大对网上虚假广告的处罚力度

典型案例:山东省枣庄市公安局近日侦破一起特大网络诈骗案:犯罪嫌疑人先是在网站发布虚假广告,渲染、夸大所谓“激情水”“迷幻药”及“红外裸体透视镜”的功效,之后到市场上购买假冒的“伟哥”“激情水”“迷幻药”等物品打包出售,先后使1万余人上当受骗。

全国人大代表秦希燕:目

前,广告种类、发布途径繁多。尤其在互联网上,政府部门的监管责任还不到位,监管力量相对薄弱。建议修改完善广告法,加大对网上虚假广告,特别是名人代言网上虚假广告的处罚力度。

### ■由第三方开展网上交易信用等级评价

典型案例:四川的赵女士近日在某购物网站买了五双鞋,收货时发现其中一只鞋有的地方没有漆,还有一双鞋磨脚,拿到鞋店和商场专柜问脚比较,疑为假货。当赵女士要求商家换货时,商家却不同意换货只同意维修。

全国政协委员孙林夫:目前网络商铺投资小、门槛低,立法不健全,给了一些不法分子骗取不义之财的机会。还有一些所谓“网络钓鱼”者利用网络技术对消费者实施欺诈。建议由第三方权威机构开展网上交易信用等级评价,帮助消费者选择更加安全的网络交易方式。

### ■社会联动打击网上虚假信息

典型案例:“广元的橘子剥皮后的白须上发现小蛆状病虫”,去年这一则信息通过网络广泛传播,使许多人“谈橘色变”,橘农遭受重大损失。全国政协委员李小三:以社会联动、国家立法的方式抵御互联网虚假信息的侵袭。

### ■借“人肉搜索”严重侵权要承担刑事责任

典型案例:北京市丰台区的赵女士与人进行房屋交易时发生纠纷,没想到竟因此成



王成喜 绘

为某论坛上的“人肉搜索”对象,不仅被指借卖房名义骗人钱财,还被公开了身份证号、家庭住址和工作单位。朋友致电询问,网友跟帖辱骂,给赵女士生活带来很多困扰。

全国人大代表秦希燕:近年来,中国网民发动“人肉搜索”曝光了一些官员的劣迹,发挥了网络舆论监督的作用。但是,绝不能借“人肉搜索”侵犯他人权益。建议修改相关法律,对于互联网上的严重侵权行为,当事人不仅要承担民事责任,还要承担刑事责任。

### ■扼制网络色情低俗内容需要建立长效机制

新闻背景:近年来,随着网络的普及,一些不堪入目的色情低俗页面充斥网络,一些青少年甚至因此走上歧途。今年以来7部门联合开展的整治互联网低俗之风行动,就关闭违法违规网站数千,关闭传播淫秽色情的博客逾万个。

全国政协委员孙林夫:扼

制网络色情低俗内容关键是要建立长效机制。

一是法律、经济手段并用,对违法网站发现一个打掉一个,对在网上传播色情低俗内容的人给予重罚;二是研发新型监控技术,从技术上切断其生存的土壤;三是加强对广大网民特别是青少年网民的教育。

### ■对垃圾邮件制造者给予断网处罚

新闻背景:调查显示,全球60%至70%的电子邮件是垃圾邮件,而在中国这一比例也在50%以上,有些地区甚至高达80%。大量垃圾邮件已严重影响网络的有效应用,日益成为网络公害和社会公害。

全国人大代表秦希燕:垃圾邮件屡禁不止,互联网服务商有不可推卸的责任。

为扼制垃圾邮件泛滥的趋势,有关部门有义务采取技术手段,对较大的垃圾邮件制造者及其互联网服务商严惩进行严厉处罚,直至断网。